

文件① 编辑② 查看③ 收藏④ 工具⑤ 帮助⑥ 后退 搜索 收藏夹 报网互动 昨日新闻排行榜 一起聊吧 地址⑦ http://www.rarb.cn/ 输入关键字 直接搜索 转到 链接

关爱生命 正视艾滋 对抗艾滋病 我们站在同一战线上

本报12月2日第六版刊登了《医生教你防艾小常识》一文，记者就艾滋病预防等问题，与网友展开了讨论。一些网友表示，对抗艾滋病，需要每个人的自觉和努力。

【木头】：瑞安得了艾滋病而自己却不知道的人到底多不多？一些性滥交和吸毒的人感染上艾滋病，也有其他原因感染艾滋病的人，在自己并不知道的情况下传染给他人，这挺可怕的。

【飘】：是啊，因为很多艾滋病患者出现症状后，不敢去医院做检查，甚至一些已经知道自己患上艾滋病的人为报复社会还会故意去滥交。我读大学的时候，就曾听说某地方有人用带有艾滋病病毒的针管去扎人，还有人借自己患上艾滋病去讨债，屡试不爽。这些都是社会问题。

【路人甲乙丙丁】：得了艾滋病的人也应该区别对待。我觉得将因为输血或其他原因感染艾滋病的人，与性滥交和吸毒的人相提并论，让人受不了。

【没事偷着乐】：经常听到一些人提到同性恋就惊呼艾滋病，总爱把艾滋病的帽子往同性恋头上扣。我觉得对抗艾滋病需要每个人的自觉和努力，所有人都是站在同一战线上的，这是关系到人类命运的问题，刻意把同性恋或者滥交、吸毒当成艾滋病的一个专属群体来看是极其荒谬的。

【@稍等@】：艾滋病一直在人们的偏见下不停蔓延，每个人对它都有自己的看法，其实是源自道德观。

【我爱金元宝】：艾滋病只是疾病的一种，重点在于如何防治。西方发达国家其性开放的观念比起中国更甚，但现在西方

国家艾滋病的病例呈下降趋势，而在一些发展中国家呈上升趋势，这归功于人家防治工作做得好。

【我已出仓感觉良好】：我看艾滋病病人的图片，身体溃烂，真是可怕。我们国家人口多，对艾滋病防治的宣传、普及仍然不到位，如今我们依旧是谈“艾”色变。

【我是谁】：关爱生命，正视艾滋。染上艾滋病的人，其实还有很多都是很无辜的小朋友，或者是某某村卖血为生的村民，我们应该去关心和帮助这些人，而不应该排斥他们。我觉得，我们应该用一个比较正面的态度对待这个在全球蔓延，还没有良药治愈的疾病。珍惜生命，洁身自爱，远离毒品，用感恩的心积极地生活！

(留丹)

上期本报数字报 文章阅读率排行榜

(截至昨日下午17:00)

排名	文章题目	版面
1	预计2011年底建成投用	要闻
2	数十家瑞商店铺受牵连	温州·天下
3	瑞安文艺家风采(上)	人文
4	医药费咋不能报销？	热线
5	陶山甘蔗甜了	综合
6	这辆牛车年底才开走？	热线
7	市人事局局长林宝录	网事
	接听局长在线	
8	专职消防队路在何方？	关注
9	瑞安文艺家风采(下)	人文
10	天冷羊绒衫编织生意火	民生



报网论坛:bbs.rarb.cn 倾诉热线:65916666 65833060 邮箱:rarbqgrx@126.com
主持人:朱颖一 QQ群:26477444、15329055、24593626、17928047



大学毕业原本我希望留在上海工作，可拗不过父母，我回来了，但我的专业在这里根本无用武之地，所以我一直闷闷不乐。这个时候他出现了，我们相爱了。可我父母不喜欢他，因为他父母早逝、家境不好。最近几个月，我的心一直在纠结，我很爱我的父母，也很爱我的男朋友，可不知道该做怎样的选择……

为什么父母事事都要替我做主

网友“风油精”：

我父母属于观念很传统的那类。我是在上海读的大学，专业是生物工程，本来毕业后我想留在上海工作，我父母却想方设法要我回来。说实话，我所学的专业在瑞安根本没有什么发展空间。如今我的工作是父母帮找的，也算是一个挺好的单位，可跟我的专业搭不上边，这几年里我的专业被荒废了。可能是因为我在工作中找不到什么兴奋点，所以总是闷闷不乐。

这个时候他出现了。高中同学会上，经

过一番交谈后才知道，他从高中开始就一直关注着我，却未曾跟我表白过，听了之后我很感动。之后，他常约我出去吃饭，跟朋友一起去郊游，我有什么心事都会跟他说，很自然的，我跟他确立了恋爱关系。但是他们父母早逝，家境很不好。我父母知道我们的事后大发雷霆，就去找他“谈话”，说是谈话，其实也就是威逼了。因为这样，他也开始避着我了。

我是父母的掌上明珠，在他们眼里，我

应该要嫁给他们认为很优秀的男人，而那个人必须有良好的家庭背景。但是我骗不了自己，我还是很想他，很想去找他。不管他家境如何，我真的不在乎。我喜欢的是他这个人，厚道朴实，让我感觉十分踏实。可我从小就是个乖孩子，从来没有违背父母的意愿。回来工作已经让我很郁闷了，我经常感到不开心，甚至一度还得了抑郁症。如今遇到喜欢的人，却遭到父母的反对。我开始恨我的父母了，为什么他们事事都要替我做主！

网友观点：

衙草：很常见的代沟、很常见的抱怨、很常见的困惑。首先，你得清楚，你是怎样一个人？你希望过怎样的生活？你最初遵从父母回来，是否有过理性的思考和抉择？如果是，那么请少些“围城”心理，毕竟在大城市打拼很难，尤其是女孩子。或许没经历过的生活总是让人向往，但不一定就比现在好。至于爱情，我觉得道理也差不多，你还是得从这两个问题问起。

五哥：嫁人不一定要嫁公子哥，要看这个人是不是有上进心，对你是否关心和体贴。如果是真心相爱就请不要放弃；因为如果失去了，你就可能遗憾一生。

蒲公英：我觉得嫁人是一辈子的事，得慎重。如果你觉得这个男人真的很好，那么找你父母好好谈谈，重要的是要让他们看到他的好。他们那么爱你，只要他们觉得你和他在一起是幸福的，我想父母一定会支持你的。找一个彼此相爱的人毕竟不是容易的事。

凤麟血：当自己喜欢的对象和长辈的意愿发生冲突时，我该何去何从？我不妨以自身经历与“风油精”及众网友一起探讨。第一个很关键的问题：我爱她(他)什么？这

个爱会不会随着时间的流逝而消逝？爱她(他)的外貌？老了后呢？爱她的家世？家道中落了呢？我们不妨做个假设，对象基础分50分，外表10分，家世10分，能力20分，心性10分。基础分、外表会随着时间的流逝慢慢减少，家世分不确定，能力和心性分理论上是慢慢增加。当无法达到满分的时候会怎么样？这时我们必须面对也必须接受的事实——有时候“爱”很肤浅也很苍白。我和女友是一见钟情，几乎涵盖了所有的不可能：我从业多年，女友是在校大学生。我本地人，女友外地人。我三世贫农，女友家世较好。但是我还是坚持着，我不知道我能坚持多久，但我认为我应该也必须坚持——因为我坚持的已经不是那份爱情，而是那份该有的责任。其实我阐述的观点很简单：如果你确定自己深深地爱他(包括能跟他一辈子，就算他断手断脚、就算他沿街乞讨、就算他被人算计锒铛入狱你都能对他不离不弃)，那么你应该去追求这份爱情。至于父母，时间久了迟早会明白和理解的。

林晋熏：中国的传统思想观念毁了一代又一代、一段又一段美好的姻缘，无数有情人成了传统思想的牺牲品，不能不说是一个

悲剧。我觉得你应该跟你父母好好沟通，让他们明白什么东西对于你来说是重要的。不仅要说服他们，更要让他们感受你的这种快乐来源，这比说更重要。当然这样做起来会很困难，所以就需要你的勇气，需要你持之以恒的付出，坚定不移的按照自己的想法走下去，最终让你父母明白你的用心。可怜天下父母心，我相信如果你的所思所想真的是积极的一面，真的会给自己带来快乐，你父母最终也是会接受的。

本报特约情感嘉宾 Kiki:

一定不要记恨父母 没有人会 比他们更爱你

面对父母的爱，很多时候我们很两难。其实我们知道，他们是为了我们好，但是我们也知道未必他们认为好的，就是正确的。比如有些时候，也许他们是对的，但是你还是非得自己碰得头破血流才会觉得值得。也许这样，生活才不会有遗憾。

我身边就有这样一位朋友，因为没有听父母的话，执意嫁给了一位自己喜欢的人，可是后来过得不是很好，还以离婚收场。我们就问她“你是不是后悔没听父母的话了？”她说“我听了父母的话也未必会过得很好、很幸福。起码现在我爱过，经历了，人生无憾。”

一方面我也想跟你说，人生短暂，尽量不给自己留遗憾。另一方面我也很想鼓励你做父母的乖乖女，但是如果自己变得很不开心，那好像也失去了做乖乖女的意义。做父母的，无非是想子女能够开开心心，而不是愁眉苦脸。

也许他们眼中的幸福跟你想要的幸福不是同一个概念，他们希望你过的人生跟你想过的人生也很不同。不管你做什么样的选择，一定要记住，不要记恨父母，即使他们错了。初衷都是对的，因为没有人会比他们更爱你。

